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     Добрый день, уважаемые коллеги! Разрешите мне поделиться опытом работы по теме  «Повышение познавательной активности учащихся

через формативное оценивание на уроках русского языка и литературы»
    На современном этапе образования задача учителя – воспитать успешного человека:  творческого, умеющего работать в команде, критически мыслить, оперировать информацией, принимать важные решения и нести за них ответственность.
    Во главе угла обучения стоит познавательная активность учащихся, она же и определяет степень эффективности реализации обучающей, развивающей и воспитывающей целей обучения. 
     В связи с переходом на обновлённое содержание образования, в частности,  на критериальное оценивание, наблюдается снижение познавательной активности учащихся,  что ведёт к снижению уровня обученности учащихся. 

        Переход от ранее существующей модели образования к новой, выявил ряд затруднений, испытывающих учителями и учащимися:
- активные формы преподавания применяются частично, выборочно:

- групповая работа развита слабо;

- не используется  критериальное оценивание на должном уровне;

- учащиеся не принимают участия в оценивании;

- низкая познавательная активность учащихся. 

    Педагогов давно волнует вопрос о том, как оптимизировать учебный процесс, чтобы повысить познавательный интерес  учащихся. Важными оказались поиски способов, приёмов и форм работы, способствующих повышению активности в учёбе. Самые  часто встречающиеся  из них:  игровая деятельность, парная и групповая работа, проектная деятельность, разноуровневые задания, активные методы обучения и многое другое. Учителя используют в своей практике всевозможные способы, активизирующие деятельность учащихся на уроке, но проблема остается. Отсюда следует, что требуется новый поиск, соответствующий обновлённому содержанию образования.  Такой нишей для моего   педагогического поиска стало  формативное   оценивание.   Все выше изложенное и составляет актуальность темы опыта «Повышение познавательной активности учащихся  через формативное оценивание на уроках русского языка и литературы». 
     Итак, были определены конкретные цели работы по   данной темой:
изучение теоретических основ  формативного оценивания, практическое применение навыков формативного оценивания  с целью повышения познавательной активности учащихся. 

Данные цели реализовывались через ряд конкретных задач:  

- изучение основ формативного оценивания;

- разработка заданий для формативного оценивания;

- совершенствование навыков формативного оценивания,

- применение различных техник и приёмов ФО;

- использование обратной связи при оценивании. 

Новизна опыта состоит в выстраивании  системы работы над повышением познавательной активности учащихся на уроках русского языка и литературы через формативное оценивание, которая включала:

1)  разработанные задания для формативного оценивания; 

2) адаптированные приёмы и техники формативного оценивания, 

используемые  на  уроках русского языка и литературы; 

3) серию коучинг-занятий для учителей по формативному оцениванию. 

Формативное оценивание является составляющей частью критериального оценивания, целью которого является объективное оценивание по чётким критериям,  необходимым для процесса оценивания. Формативное оценивание можно проводить на каждом уроке. При его использовании учитель видит  уровень усвоения знаний на каждом этапе обучения и может  улучшить учебный процесс, имея в своём распоряжении различные инструменты для обратной связи. 
 Что даёт оцениивание для обучения?

Во-первых, такое оценивание  способствует познанию и повышению мотивации учащихся,  во-вторых, учащимся предлагается возможность анализировать свою работу на уроке, в-третьих,ежеурочно контролировать достижения учащегося. 
    Задания, используемые мною в работе, соответствуют Типовой учебной программе по учебному предмету «Русский язык» для 5-9 классов уровня основного среднего образования (с русским языком обучения).
     Составлены они  с учётом уровневой дифференциации, что обеспечивает усвоение учебного материала каждым учащимся с учётом его возможностей.

 Если говорить о формировании речевой компетенции в условиях современного образования, то существенная роль отводится навыкам слушания и говорения, чтения. Формативное оценивание с целью повышения познавательной активности применялось и   к заданиям на развитие этих навыков.
      Данные задания легко адаптируются к различным техникам формативного оценивания. 

    Таким образом,  теоретические основы  формативного оценивания нашли практическое применение  с целью повышения познавательной активности учащихся через ряд поставленных задач: разработку заданий формативного оценивания, применение различных техник оценивания для  совершенствования навыков оценивания.
     Остановлюсь на некоторых приёмах, используемых на уроках  для активизации познавательной деятельности. 
 Приём «Вопросы на стикерах». Следует ответить на вопросы, которые находятся в разных уголках классной комнаты (доска, стены, окно…), ответы занести в бланк:
	Ф.И 

	№ вопроса
	№ 

ответа
	Ответы 

	1. 
	
	

	2. 
	
	

	3. 
	
	

	4. 
	
	


   При выполнении данного вида заданий используется для оценивания прием 

формативного оценивания  «Кто первый: 1,2,3». Комментарии учителя по первым  3-м выполненным работам. Следует подготовить вопросов больше, чем количество учащихся в классе, во избежание  скопления учащихся перед одним и тем же вопросом. Кроме того, вопросы должны быть трех уровней сложности, чтобы учащиеся с разными способностями  могли ответить на вопросы.

       Этот же приём  можно провести в рамках групповой работы и назвать «Ответы на стикерах».  Например,  каждой группе даётся задание составить вопросы по изученной теме урока и записать их в форме «Иерархии вопросов»: 1вопрос  – самый трудный;  2 вопроса – знаю, но сомневаюсь, нужна помощь;

3 вопроса – знаю, но хочу проверить других. Вопросы записываются на постере и передаются по кругу в другую группу. Группы отвечают на стикерах (у каждой группы определённый цвет). После возвращения вопросов в группу, происходит проверка и даётся обратная связь. Развивается умение составлять вопросы, давать ответы, а также совершенствуются  навыки взаимооценивания и устной обратной связи. 

     Всегда вызывает интерес учащихся приём «Пьедестал», который можно провести на любом этапе урока, по любой теме. Алгоритм прост:

опрашиваются 4-5 учащихся, выстроившихся  в одну линию. Учитель задаёт вопрос по теме урока (закрепление, повторение, опрос домашнего задания), ответивший правильно, делает шаг вперёд. Трое учащихся, набравших большее количество правильных ответов, становятся победителями и занимают «пьедестал». 
       Работу по данной теме в парах сменного состава можно проиллюстрировать на примере приёма «Рынок».  У каждого учащегося карточка со своим именем. Учитель перемешивает карточки. Затем ученики должны найти  и «купить» своё имя, отвечая на вопросы своих одноклассников по материалу урока (например, по биографии писателя, по морфологическим признакам определённой части речи или по изученному правилу). Для оценивания данного вида работы использую приёмы «Кто первый?», «Пьедестал» или «Эксперт». В роли эксперта выступает сильный учащийся, который наблюдает за работой пар, за правильностью ответов, затем даёт устный комментарий ответам учащихся. 
    Особо хочется остановиться на дифференцированном подходе при выполнении заданий формативного оценивания. 
    Приведу пример такого использования на уроке русского языка в 5 классе по разделу «Живые организмы: растения». Задания дифференцированы для цели:  5.2.7.1  извлекать информацию для выполнения конкретной задачи.
      Учащимся предлагаются тексты о растениях, изучив информацию, они заполняют концептуальную таблицу. Задания дифференцируются таким образом:    
    Группа А. Читает тексты, оформляет полученную информацию в таблицу (1 графа заполнена). Записывает информацию о пользе растений 3 простыми предложениями. 
     Группа В. Читает тексты, оформляет полученную информацию в таблицу (линии сравнения формулируют самостоятельно). На основе полученной информации создаёт монолог-самопрезентацию от лица цветка. 
     Группа С. Читает тексты, оформляет полученную информацию в таблицу самостоятельно.  На основе полученной информации создаёт буклет о пользе   лекарственных растений. 
Для оценивания данного  вида работы можно применить  приёмы ФО «Трибуна» или «Плюс-минус-интересно», «Бутерброд». 
        Работа по данной теме в течение последних лет дала свои  результаты. Учащиеся больше стали говорить, задавать вопросы и отвечать на них. В небольших  эссе  на первый план выступает личность учащегося и его видение темы, решаемой в такой творческой работе. Учащиеся не боятся высказывать свою точку зрения, аргументировать. Кроме того, они 

владеют навыками  саооценивания и взаимооценивания. Заметили ошибку у товарища – не допустят и у себя. Ребята работают сообща, стараются не только слушать, но и слышать друг друга. Интересно  наблюдать, что в  группе рассматриваются предложения всех участников. И если раньше были те, кто просто отмалчивался, то сейчас работают почти  все, конечно, в силу своих способностей.  Различные приёмы формативного оценивания вызывают интерес учащихся. Познавательная активность напрямую связана с успеваемостью. Кроме этого повысилась активность участия учащихся в различных конкурсах, олимпиадах.
   Работа по теме ещё раз доказала, обучение – это творческий процесс, совместный поиск, благодаря которому учащиеся развиваются, повышают познавательную активность,  а учитель совершенствует свою педагогическую практику.
